

18
ИЮЛЯ,
воскресенье
1937 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“

№ 85 (673)

Год издания
пятый

Цена 6 коп.

ПРАЗДНИК ВСЕЙ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

15 июля в Москве, в Большом театре СССР, состоялось торжественное заседание Московского совета совместно с партийными и общественными организациями, посвященное открытию канала Москва—Волга. Зал заполнен гостями. На почетных местах — строители канала, инженеры, техники, архитекторы, славные наркомвнудельцы.

От лица трудающихся столицы и области, от лица всех московских партийных и советских организаций председатель Московского совета тов. Булганин горячо поздравил строителей замечательного гидротехнического сооружения, наркомвнудельцев и их боевого руководителя Ежова.

Слово для доклада получает начальник строительства канала Москва—Волга, заместитель наркома внутренних дел СССР тов. Берман. Он кратко рапортует: канал готов. 15 июля открылось нормальное грузовое и пассажирское движение.

В президиуме появляются товарищи Сталин, Молотов и Жданов. Восторженной, долго не смолкающей овацией собравшиеся встречают великого вождя народов и его соратников.

От имени строителей канала выступил тов. Попов. Он заявил, что, получив огромный опыт в строительстве сложнейшего типа гидротехнического сооружения, коллектив готов к выполнению новых заданий партии и правительства.

Торжественное заседание послало приветствие героическому экипажу „АНТ-25“ товарищам Громову, Юмашеву и Данилину, завоевавшим новую победу в славу нашей родины.

(ТАСС).

19 ИЮЛЯ — ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

19 июля, в 6 часов вечера, в помещении клуба угольщиков состоится пленум горкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О партийной работе парторганизации шахты № 1—2 (докладчики тт. Ефимов и Круглов).

2. Об антирелигиозной работе в районе (докладчик т. Соловьев).

Присутствие всех членов горкома ВКП(б) обязательно. Приглашается партийный актив.

Горком ВКП(б).



Экипаж самолета „АНТ-25“: военинженер 3-го ранга С. А. Данилин (слева), Герой Советского Союза полковник М. М. Громов (в центре) и майор А. Б. Юмашев (справа) обсуждают маршрут перелета.

ПОСЛЕ ПОСАДКИ САМОЛЕТА „АНТ-25“

Как сообщают из Америки, со всех сторон Калифорния к месту посадки самолета „АНТ-25“ (близ Сан-Джасинто) направляются толпы людей. Военная охрана аэродрома „Марч菲尔д“ с трудом сдерживает огромную толпу рабочих, фермеров, ковбоев — людей разных национальностей — индейцев, мексиканцев и т. д., стремящихся посмотреть на исторический самолет.

Герои-летчики Громов, Юмашев и Данилин получают сотни приветственных телеграмм от американских авиаторов, ученых и государственных деятелей. Товарищи Громов, Юмашев и Данилин, несмотря на трудности совершенного перелета над арктическими пустынями и территорией Северной Америки, выглядят очень хорошо.

Американская радиовещательная компания организовала радиопередачу из клуба на аэродроме „Марч菲尔д“.

Перед микрофоном выступили советские летчики. Их слушали миллионы людей.

Тов. Громов от имени экипажа „АНТ-25“ приветствовал американский народ и передал лучшие пожелания от имени народа СССР.

Советских летчиков приветствовал начальник военного аэродрома „Марч菲尔д“ генерал Эмmons, заявивший, что искусство, выдержка и отвага советских летчиков заслужили восхищение летчиков всего мира.

(ТАСС).



● Ленинградская студия „Союзкинохроника“ выпустила фильм о приезде и пребывании в СССР детей германского баскского народа.

Пребывание экипажа „АНТ-25“ в США

Популярность экипажа „АНТ-25“ в США необычайно велика. Всюду советских летчиков встречают с исключительной теплотой, горячо пожимают им руки и выражают свое восхищение. Хотя летчики прибыли в Сан-Диего после 23 часов по тихоокеанскому времени, в гостинице их ожидала многочисленная группа журналистов, которые засыпали летчиков вопросами.

Газеты Сан-Диего и Лос-Анджелеса уделяют целые страницы перелету „АНТ-25“ и публикуют большие фотографии летчиков и самолета. (ТАСС).

Соединенные Штаты Америки

Штат Калифорния, Марч菲尔д ЭКИПАЖУ САМОЛЕТА „АНТ-25“ ТОВАРИЩАМ ГРОМОВУ, ЮМАШЕВУ, ДАНИЛИНУ

Поздравляем с блестящим завершением перелета Москва—Северный полюс—Соединенные Штаты Америки и установлением нового мирового рекорда дальности полета по прямой.

Восхищены Вашим героизмом и искусством, проявленными при достижении новой победы советской авиации.

Трудящиеся Советского Союза гордятся Вашим успехом. Обнимаем Вас и жем Вам руки.

И. Сталин
В. Молотов
К. Ворошилов
В. Чубарь
М. Калинин
Л. Каганович
С. Косыгин
А. Микоян
А. Андреев

А. Жданов
Н. Ежов
М. Рухимович
В. Межлаук
Н. Хрущев
Я. Алексин
О. Шмидт
Н. Булганин
А. Туполев

ИЗ ВАШИНГТОНА, 14 ИЮЛЯ 1937 г.

Москва, Кремль.

Тт. Сталину, Молотову, Ворошилову, Кагановичу, Калинину, Жданову, Ежову, Микояну, Андрееву

Передаю принятное по телефону от Громова из Марч菲尔да, Калифорния.

„Докладываем, что побили два мировых рекорда на беспосадочный полет по прямой и по ломаной. Полет длился 62 часа 17 минут. Громов, Юмашев, Данилин.

Марч菲尔д, 9 часов 45 минут по тихоокеанскому времени“.

Уманский.

На станции „Северный полюс“

В Главсевморпути получено от зимовщиков на Северном полюсе следующая радиограмма:

„Ночью 14 июля наблюдали первое серьезное сжатие на южной окраине нашего поля. Сравнительно молодой лед метровой толщины нагромоздился широкой грядой, местами высотой до 8 метров. Толчков не-

чувствовали. Ведь наше поле в несколько квадратных километров примерно толщиной в 3 метра и несколько десятков миллионов тонн обладает огромной энергией. Мы очень довольны своей льдиной. Однако бдительности не теряем, круглые сутки следим за старыми трещинами“.

Печатая настоящий проект Комиссии Народного Комисариата Земледелия СССР и Народного Комисариата Зерновых и Животноводческих Совхозов СССР „О введении правильных севооборотов“, редакция „В бой за уголь“ призывает агрономов, колхозников и всех работников сельского хозяйства принять участие на страницах печати в обсуждении вопроса о введении правильных севооборотов».

О ВВЕДЕНИИ ПРАВИЛЬНЫХ СЕВООБОРОТОВ

Проект Комиссии Народного Комисариата Земледелия Союза ССР и Народного Комисариата Зерновых и Животноводческих Совхозов Союза ССР

Полная и окончательная победа колхозного строя, безраздельное господство системы крупного социалистического хозяйства — колхозов и совхозов — создали все необходимые условия для подъема и устойчивости урожайности всех культур и тем самым всемерного роста богатства колхозов и зажиточности всех колхозников. За колхозами закреплено государственными актами на вечное и бесплатное пользование более 400 миллионов гектар земли, в том числе 150 миллионов гектар бывших помещичьих, казенных и монастырских земель, переданных колхозам социалистической революцией. Наведен необходимый порядок в землепользовании колхозов и уничтожены дальноземелье, чересполосица и разбросанность земель, — извечный бич мелкого крестьянского хозяйства.

От отсталой техники земледелия колхозы, вооруженные через машинно-тракторные станции мощным парком тракторов и современных сельско-хозяйственных машин, переходят к культурному ведению хозяйства. Площадь пашни в колхозах возросла за годы второй пятилетки с 17 миллионов до 27 миллионов гектар, зяблевая вспашка с 18 миллионов до 52 миллионов гектар, значительно расширилось применение навоза и, в особенности, минеральных удобрений. Совхозы окрепли и в них созданы все необходимые условия для превращения их в образцовые хозяйства.

Для быстрого и прочного повышения урожая не хватает лишь одного — наведения большевистского порядка в деле правильного использования земли. Разрешение этой задачи требует в первую очередь введения правильных севооборотов.

Несмотря на прямое указание XVII партийного съезда о необходимости повсеместно ввести правильные севообороты, Наркомзем Союза ССР и его местные органы не обеспечили повсеместного введения севооборотов и не добились соблюдения севооборотов, принятых колхозами. Более трети колхозов не имеют утвержденных севооборотов, и многие из колхозов, принявшие установленные севообороты, их не соблюдают. Нередко виновниками нарушения севооборотов в колхозах являются сами земельные органы, не считающиеся при доведении посевых заданий с условиями хозяйствования колхоза и принятым им севооборотом и перекладывающие посевые задания с одних на другие, лучшие работающие колхозы.

Совершенно недостаточное место в паропропашных севооборотах отводилось многолетним травам. Основные технические культуры и пшеница не обеспечиваются в достаточной мере лучшими для них предшественниками (клевер для льна, люцерна для хлопчатника, многолетние травы для пшеницы). Паропропашные севообороты не обеспечивают необходимого количества кормовых трав для растущего животноводства в степных зерновых районах и оставляют хозяйство колхозов в этих районах односторонним и малоходным, недостаточно устойчивым против засухи и суховеев. Разработанные Наркомсовхозов СССР севообороты для зерновых совхозов не предусматривали посевов многолетних трав, а установленные для животноводческих совхозов севообороты с посевом трав в большинстве не соблюдались. Отсутствие в севообороте совхозов многолетних трав мешало созданию прочной базы развития животноводства.

Введение и освоение правильных севооборотов является сейчас важнейшим мероприятием для всемерного повышения и устойчивости урожаев в колхозах и совхозах, а также для расширения кормовой базы растущего животноводства, в особенности в засушливых степных районах.

В связи с этим, Комиссия Народного Комисариата Земледелия Союза ССР и Народного Комисариата Зерновых и Животноводческих Совхозов считает необходимым:

I. О ВВЕДЕНИИ ПРАВИЛЬНЫХ СЕВООБОРОТОВ В СОВХОЗАХ.

1. Широко ввести как в животноводческих, так и зерновых совхозах травопольные севообороты с тем, чтобы совхозы стали образцом для колхозов в деле ведения правильных севооборотов, для чего расширить посевы многолетних трав в совхозах, доведя площадь трав в совхозах Наркомсовхозов к 1942 году до 3 миллионов гектар и посеять в 1938 г. 1 миллион гектар многолетних трав.

2. Для обеспечения расширения посева многолетних трав и введения правильных севооборотов увеличить к 1942 году площадь пашни в совхозах Наркомсовхозов на 3.600 тысяч гектар за счет освоения целинных земель и залежей.

3. Установить в зерносовхозах посев трав в размере до 20 проц. пашни с одновременным увеличением к 1942 году посева зерновых культур в зерносовхозах на 500 тысяч гектар.

4. В зерносовхозах юга, с преобладающим значением озимой пшеницы, перестроить имеющиеся пятипольные севообороты в десятипольные, путем разделения полей пополам, предусмотрев в этих севооборотах не менее четырех полей озимой пшеницы и два поля многолетних трав.

5. В зерносовхозах Поволжья и Востока перестроить имеющиеся пятипольные севообороты в десятипольные, предусмотрев в этих севооборотах четыре-пять полей яровой пшеницы и два-три поля многолетних трав, а имеющиеся севообороты более чем с пятью полями сохранить, доведя в них два поля многолетних трав.

6. В тех свиносовхозах, в которых существуют севообороты с многолетними травами, севообороты не изменять, а обеспечить посевы трав в соответствии с принятыми севооборотами. В тех свиносовхозах, которые не имеют травопольных севооборотов, ввести их путем разделения каждого поля принятого севооборота на два поля и обеспечения не менее двух полей под многолетними травами.

7. В молочно-мясных и овцеводческих совхозах произвести увеличение числа полей за счет освоения новой пашни, доведя количество полей до девяти-десяти с тем, чтобы в этих севооборотах было три-четыре-пять полей под многолетними травами.

8. Довести во всех хлопковых совхозах посевы люцерны до размеров, предусмотренных установленными для них севооборотами.

9. Установить, что в принятых в свеклосовхозах Наркомпищепрома семи-восьмипольных севооборотах два поля должны быть отведены под многолетние травы за счет замены ими посева однолетних трав.

10. Севооборот для каждого совхоза и план освоения севооборота, а также план введения посева многолетних трав в существующие севообороты по годам разрабатываются директором и главным агрономом совхоза и утверждаются Народным Комиссаром зерновых и животноводческих совхозов Союза ССР или союзных республик, Народным Комиссаром Земледелия Союза ССР или союзных республик, Народным Комиссаром пищевой промышленности по принадлежности.

11. Севообороты должны быть нанесены на план совхоза, который хранится в двух экземплярах: в совхозе и соответствующем наркомате. Изменение утвержденного севооборота или плана его освоения без разрешения наркома запрещается.

II. О ВВЕДЕНИИ ПРАВИЛЬНЫХ СЕВООБОРОТОВ В КОЛХОЗАХ.

1. Расширить посевы многолетних трав и ввести в колхозах правильные севообороты, предусматривающие доведение посевов многолетних трав по СССР при полном освоении севооборотов до 25—27 миллионов гектар с тем, чтобы укосная площадь многолетних трав к 1942 году была доведена до 20—22 миллионов гектар, против 4,8 миллионов гектар в 1937 году.

2. Для обеспечения расширения посева многолетних трав и введения правильных севооборотов увеличить к 1942 году пашню в колхозах не менее чем на 13 миллионов гектар за счет освоения земель, переданных колхозам от совхозов, освоения перелогов и залежей, подъема целинных земель, раскорчевки и очистки от кустарников.

3. Установить следующий минимальный план освоения новой пашни по республикам, краям и областям:

Союз ССР	13.000 тысяч гектар
РСФСР	10.150 "
Украинская ССР	140 "
Белорусская ССР	200 "
Азербайджанская ССР	150 "
Грузинская ССР	90 "
Армянская ССР	70 "
Туркменская ССР	50 "
Таджикская ССР	150 "
Узбекская ССР	350 "
Казахская ССР	1.300 "
Киргизская ССР	350 "
Азово-Черноморский край	600 "
Дальне-Восточный край	250 "
Западно-Сибирский край	2.000 "
Красноярский край	550 "
Орджоникидзевский край	200 "
Воронежская область	100 "
Восточно-Сибирская область	600 "
Горьковская область	180 "
Западная область	170 "
Ивановская область	80 "
Калининская область	120 "
Кировская область	200 "
Куйбышевская область	140 "
Курская область	100 "
Ленинградская область	150 "
Московская область	180 "
Омская область	800 "
Оренбургская область	600 "
Саратовская область	320 "
Свердловская область	250 "
Северная область	120 "
Сталинградская область	400 "
Челябинская область	650 "
Ярославская область	170 "
Татарская АССР	30 "
Башкирская АССР	360 "
Дагестанская АССР	120 "
Бурят-Монгольская АССР	180 "
Кабардино-Балкарская АССР	30 "
Карельская АССР	10 "
Коми АССР	20 "
Марийская АССР	40 "
Мордовская АССР	50 "
Немецкая Поволжская АССР	250 "
Удмуртская АССР	50 "
Чеченско-Ингушская АССР	40 "
Чувашская АССР	30 "
Якутская АССР	20 "

4. Для всех тех колхозов, где будет произведена перестройка существующих севооборотов и введение новых севооборотов, установить следующие сроки окончания нарезки полей в натуре в соответствии с принятыми колхозами и утвержденными севооборотами:

к весне 1939 г.—по районам Кубани Азово-Черноморского края, Ставрополья Орджоникидзевского края, степным районам Украины и Крыма;

к весне 1940 г.—по льноводным и коноплеводным колхозам нечерноземной полосы, Донским и Сальским районам Азово-Черноморского края, по Заволжским районам Сталинградской, Саратовской и Куйбышевской областей, и по АССР Немцев Поволжья;

(Окончание на 4 странице)

ИЮЛЬСКИЕ ДНИ 1917 ГОДА

Мощная демонстрация 18 июля 1917 года в Петрограде явилась ярким выражением недоверия трудающихся масс Временному правительству, осуждением соглашательской политики меньшевиков и эсеров вместе с тем неоспоримым доказательством роста влияния большевиков.

В стране росла хозяйственная разруха. Останавливались фабрики и заводы. В деревне нарастало крестьянское движение против помещиков. В 43 губерниях крестьяне захватывали помещичью землю. Старая армия разваливалась. Провалилось июньское наступление на фронте, организованное Керенским в интересах капиталистов. Надвигался голод. В стране непрерывно нарастала стачечная волна рабочих. Движение масс все больше становилось политическим, а массы подхватывали большевистские лозунги. Перед угрозой дальнейшего роста революции буржуазия перешла в наступление и хотела костлявой рукой голода и репрессиями задушить революцию. Буржуазия решила произвести дальнейший нахим на меньшевиков и эсеров, входивших во Временное правительство, добиться от них новых уступок и, спровоцировав преждевременное выступление пролетариата, произвести разгром сил революции.

15 июля представители крупной буржуазии — члены партии кадетов заявили о своем уходе из правительства. Они рассчитывали запугать этим соглашателей, которые боялись самостоятельно без буржуазии взять власть в свои руки. Маневр кадетов вызвал возмущение в массах. В воинских частях Петербурга и Кронштадта 16 июля при первых же сведениях о провокации кадетов создалось огромное возбуждение, которое перекинулось и на предприятия города. Солдаты требовали вооруженного свержения Временного правительства. Инициатором движения явились солдаты 1-го пулеметного полка. В Петрограде начались демонстрации под лозунгом «Долой войну!», «Долой 10 министров — капиталистов!», «Вся власть советам!». Движение быстро нарастало. Но большевики считали, что момент для вооруженной борьбы еще не настал, и были против немедленного выступления. Партия предотвратила массы против возможной провокации со стороны буржуазии. Больше- вики также учитывали, что к общему фронту револю-



Июльские дни в Петрограде. Пулеметчики призывают рабочих Путиловского завода поддержать выступление против Временного правительства.

(Из тома „Истории гражданской войны в СССР“).

ционной борьбы нужно было поднять другие промышленные центры и армию. Последняя хотя и не доверяла Временному правительству, но была еще под влиянием соглашательских комитетов.

Однако возбуждение солдат и рабочих столицы было так велико, что они выступили. Чтобы не поставить массы под удар буржуазии, большевики, руководимые вождями партии Лениным и Сталиным, поздно вечером 16 июля решили возглавить выступление, но «придать ему мирный и организованный характер, не задаваясь целью вооруженного захвата власти» (И. Сталин). 17 июля состоялась грандиозная полу-миллионная демонстрация уже во главе с большевиками. Массы направлялись ко дворцу Кшесинской, где помещался большевистский штаб — ЦК партии. Здесь выступил Ленин. Приветствуя революционные массы, Ленин призвал к «выдержке, стойкости и бдительности».

От дворца Кшесинской демонстрация направлялась к Таврическому дворцу, в котором заседал Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет Советов, требуя, чтобы ВЦИК взял власть в свои руки. Но меньшевики в страхе перед надвигающейся социалистической революцией склонялись от взятия власти в руки Советов.

Тем временем за спиной у масс меньшевики и эсеры вместе с буржуазией усиленно готовились к разгрому мирной демонстрации. С фронта были вызваны контрреволюционные

войска, броневики. И 17 июля по указанию предателей — меньшевиков и эсеров — демонстрация в различных частях города была подвергнута обстрелу со стороны казаков и юнкеров и провокаторских контрреволюционных элементов.

18 июля контрреволюционными частями были разгромлены редакция большевистской «Правды» и типография «Труд». В городе шли массовые аресты, обыски, погромы, улицы были наполнены войсками. Утром 19 июля юнкера разгромили помещение ЦК большевиков. Временным правительством был издан приказ об аресте Ленина. Презренные капитулянты, ставшие затем фашистскими шпионами, Каменев, Рыков и другие вместе с Иудой Троцким в этот момент требовали, чтобы Ленин отдался «властям». Товарищ Сталин категорически восстал против явки Ленина в «суд», считая, что этим маневром буржуазия и ее приспешники хотели обезглавить революцию.

После июльских дней, которые нашли значительный отзвук в провинции, контрреволюция распоясилась.

Июльские события 1917 года входят в историю революционного движения в нашей стране, как переломный этап на пути перестройки буржуазной революции в социалистическую. До июльских дней в стране было двоевластие Временного правительства и Советов. За Советами стоял вооруженный народ — рабочие и солдаты. Переход всей власти к Советам мог произойти мирным путем.

Что означал большевистский лозунг «Вся власть советам» в предиюльский период развития революции? Товарищ Сталин указывает, что он означал: «...разрыв блока меньшевиков и эс-эров с кадетами, образование советского правительства из меньшевиков и эс-эров (ибо советы были тогда эс-эро-меньшевистскими), право свободной агитации для оппозиции (т. е. для большевиков) и свободную борьбу партий внутри советов в расчете, что путем такой борьбы удастся большевикам завоевать советы и изменить состав советского правительства в порядке мирного развития революции».

Таким образом, после июльских дней лозунг мирного перехода власти к советам, в которых большинство принадлежало соглашателям, вступившим в сделку с контрреволюцией, уже не мог стоять, и мирный путь развития революции уже был невозможен.

На очередь ставился вопрос о подведении масс к вооруженной борьбе за власть, о пролетарском, социалистическом перевороте.

Июльские события решительно способствовали дальнейшему изживанию в массах соглашательских иллюзий. Массы на примерах борьбы убеждались в буржуазном характере политики эс-эров и меньшевиков. Широкие слои трудящихся воочию увидели, что соглашатели передали всю власть в руки буржуазии.

Июльские события способствовали росту влияния большевиков в массах. Рабочие рвали с соглашателями и шли к большевикам, видя в них единственного руководителя революционной борьбы масс.

Партия большевиков, загнанная после июльских дней в подполье и подвергавшаяся всяческим репрессиям, все больше укрепляла свое влияние и увеличивала свои ряды. Большевики готовили массы к решающему штурму капитализма, к непосредственной борьбе за диктатуру пролетариата, за установление власти советов, но уже как органов революционной борьбы рабочего класса под руководством партии Ленина — Сталина.

К. Омельченко.

Собрание киселевского партактива

14 июля проходило собрание киселевского городского партактива. С докладом об итогах июньского Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Шаравьев. Докладчик подробно остановился на новом избирательном законе, на решениях Пленума ЦК ВКП(б) по вопросам сельского хозяйства.

Введение правильных севооборотов, улучшение семян, зерновых культур, правильная организация МТС — все эти мероприятия помогут быстрее реализовать сталинский лозунг о 7—8 миллиардах пудов зерна. Тов. Шаравьев ознакомил собрание с постановлением партии и правительства о снижении хлебопоставок и других льготах для колхозов Западной Сибири,

о том, что колхозы Киселевского района, обслуживающие МТС, будут сдавать в этом году на 14 тысяч 500 центнеров зерна меньше, чем это полагалось по старым нормам, а колхозы, не обслуживающие МТС, на 3 тысячи 500 центнеров.

Тов. Шаравьев подробно остановился на необходимости быстрой реализации постановления бюро крайкома ВКП(б) от 8 июля 1937 года.

Выступавшие товарищи одобрили решения Пленума ЦК ВКП(б) и отмечали необходимость дальнейшего повышения политической бдительности.

Собрание актива единогласно приняло резолюцию, одобряющую решения Пленума ЦК ВКП(б).

О ВВЕДЕНИИ ПРАВИЛЬНЫХ СЕВООБОРОТОВ

Проект Комиссии Народного Комисариата Земледелия Союза ССР и Народного Комисариата Зерновых и Животноводческих Совхозов Союза ССР

(ОКОНЧАНИЕ)

и в 1941 г.—по всем остальным колхозам.

5. В южных степных районах (Крымская АССР, степная часть УССР, Азово-Черноморский и Орджоникидзевский края, южная часть Воронежской и Курской областей) с преобладанием озимых пшениц в зерновых посевах и с посевом кукурузы или подсолнечника имеющиеся пяти-шестипольные севообороты перестроить путем разделения пополам каждого поля с введением в состав севооборотов двух, а в особо засушливых районах трех полей люцерны, и не менее четырех полей озимой пшеницы.

6. В восточных степных районах (Челябинская, Омская, Восточно-Сибирская области, Западно-Сибирский, Красноярский край и северная часть Казахской ССР) имеющиеся трехпяти и семипольные севообороты перестроить в травопольные севообороты путем разделения в колхозах с тремя полями каждого поля на три поля, а с пятью полями—каждого поля на два поля и увеличения количества полей в остальных колхозах за счет освоения новой пашни, с введением двух полей люцерны и не менее четырех полей яровой пшеницы.

7. В залежевых районах Сталинградской, Саратовской, Куйбышевской областей, а также в Оренбургской области, западных районах Казахстана и Башкирской АССР занять в существующих севооборотах с семью полями два поля люцерной, а с числом полей более семи—два или три поля люцерной, а поля пяти и шестипольных севооборотов разделить пополам, выделив два-три поля под многолетние травы.

8. В свекловичных районах не менять севооборотов, заняв одно из полей клевером или эспарцетом.

9. В районах нечерноземной полосы в колхозах, сеющих лен, расширить посев клевера с тимофеевкой с полуполя, как это предусматриваются принятые семи-восьмипольные севообороты, на целое поле и обеспечить весь посев льна клеверищем двухлетнего пользования.

В колхозах нечерноземной полосы, не сеющих лен, ввести взамен одного из паровых полей целое поле клевера с тимофеевкой с одногодичным их использованием.

На песчаных почвах, особенно в Белоруссии, Западной области и в Черниговской и Киевской областях Украины—занять пар люпином с последующей его запашкой.

10. В районах с посевами орошаемого хлопчатника (Узбекская, Таджикская, Туркменская, Киргизская, Армянская, Грузинская и Азербайджанская ССР и Южно-Казахстанская область) расширить посевы люцерны, используя для этой цели вновь вводимые поливные земли с тем, чтобы, по мере ввода новых земель, осваивать правильные севообороты на всех орошаемых хлопковых землях.

11. В тех колхозах, в которых севообороты не установлены, вводятся правильные севообороты с посевом многолетних трав в соответствии с данными выше указаниями по отдельным зонам.

12. Установить, что севообороты и план перехода к ним разрабатываются правлением колхоза с помощью агрономов районного земельного отдела, машинно-тракторной станции и землеустроителя и должны быть рассмотрены и приняты общим собранием членов колхоза. Общее собрание колхоза считается правомочным для рассмотрения и принятия севооборота и плана перехода к нему при наличии не менее двух третей членов колхоза.

13. При переходе колхозов к правильному севообороту с посевом многолетних трав установить, как правило, что:

а) поля, нарезанные ранее при введении севооборота, не ломаются, а переход к новому севообороту осуществляется путем разделения полей в необходимых случаях пополам.

б) Занятие паров под посевы трав производится только в колхозах, разрешивших задачу очистки своих полей от сорняков.

в) Расширение посевов трав производится в основном за счет расширения пашни, а уменьшение посевов зерновых культур допускается только, как крайняя мера, в тех колхозах, которые не имеют земли для расширения пашни и где не может быть допущено по климатическим условиям занятие той или иной части паров под травы.

14. Принятый общим собранием колхоза севооборот, устанавливающий число полей и чередование культур, а также план перехода к принятому севообороту с указанием срока освоения нового севооборота и порядка размещения культур по годам до полного освоения севооборота, представляются на рассмотрение Президиума Районного Исполнительного Комитета и окончательно утверждаются Наркомом Земледелия автономной республики, Начальником краевого или областного земельного управления.

15. Районный Исполнительный Комитет, согласно утвержденного Наркомом Земледелия автономной республики, Начальником краевого или областного земельного управления плана севооборота колхоза, выдает последнему "свидетельство о введении севооборота", содержащее план сельскохозяйственных и других угодий колхоза, размещение полей севооборотов и земель, отведенных под полезащитные лесные полосы и плодовые насаждения, а также план перехода по годам к утвержденному севообороту.

"Свидетельство о введении севооборота" подписывается заведующим районным земельным отделом, председателем правления колхоза, старшим районным агрономом и старшим районным землеустроителем и вручается правлению колхоза. "Свидетельство" составляется в двух экземплярах, один из которых хранится председателем колхоза вместе с выданным колхозу государственным актом на вечное пользование землей колхозами, а второй хранится в Районном Земельном Отделе.

16. "Свидетельство о введении севооборота" выдается как колхозам, в которых севооборот вводится путем разделения полей существующих севооборотов или вводится вновь, так и колхозам, которые никаких изменений в существующих севооборотах не производят.

Выдачу "Свидетельства о введении севооборота" в колхозах, в которых севообороты изменению не подвергаются, производить на протяжении 1938 года.

17. Установить, что после выдачи колхозу "Свидетельства о введении севооборота", утвержденный для колхоза севооборот может быть изменен только с разрешения Наркома Земледелия ССР.

III. ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА СЕМЯН ТРАВ.

В результате недопустимой недооценки Наркомзом ССР и Наркомсвхозов значения многолетних трав для введения правильных севооборотов и расширения кормовых ресурсов колхозов и совхозов, посев и уборка трав проводятся с большим запозданием, а отсутствие надлежащего ухода за ними приводит к низкой урожайности трав как на сено, так, в особенности, на семена. Совершенно неудовлетворительно организовано семеноводство клевера, люцерны и других многолетних трав.

При клубе угольщиков
ОТКРЫТА ФОТОГРАФИЯ,

обслуживаемая квалифицированным мастером.

Приним. заказов с 1 часу до 8 часов вечера. Открыта запись в фотокружок.

Дирекция.

Утерянный пропуск в раздаточную шахту № 5 на имя Филатьева Ф. Н. считать недействительным.

Для обеспечения расширяющихся посевов многолетних трав семенами, Наркомзом ССР и Наркомсвхозов осуществить следующие мероприятия:

1. Заложить в 1938 г. в колхозах и совхозах семенные участки, используя для этой цели в первую очередь семена самих колхозов и совхозов. Государственные ресурсы семян люцерны и других многолетних трав использовать, как правило, для организации семенных участков в колхозах и совхозах, не сеявших многолетние травы, с тем, чтобы колхозы и совхозы вырастили и обеспечили в ближайшие два-три года семенами всю посевную площадь трав, согласно установленному севообороту.

2. Произвести учет и оценку со стороны выносливости от засухи всех сортов многолетних трав, высаженных колхозами и совхозами, отобрать из них те, которые показали себя как наиболее устойчивые в условиях 1936 года, и организовать их заготовку с тем, чтобы эти семена были использованы исключительно для организации семенных участков в колхозах и совхозах в засушливых районах.

3. Для ускоренного размножения сортовых семян трав, а также для производства семян малораспространенных культур, как желтая люцерна, житняк, райграссы, американский пурпур и другие, выделить и создать сеть специальных семенных рассадников в отборных для этой цели совхозах и колхозах.

Организовать с 1938 года в каждом семенном рассаднике специальные семенные базы или заготовительные пункты, обеспеченные складскими помещениями и машинами для очистки семян трав.

IV. О ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ ДЛЯ ВВЕДЕНИЯ ПРАВИЛЬНЫХ СЕВООБОРОТОВ.

1. В целях повышения квалификации агрономов и землеустроителей для введения правильных севооборотов организовать в 1937—1938 г. в каждой республике, области и крае курсы по переподготовке агрономов и землеустроителей районных земельных отделов и агрономов машинно-тракторных станций, а также землеустроителей и по одному агроному из каждого совхоза с обязательной сдачей по окончании указанных курсов специальных экзаменов по вопросам введения и освоения правильных севооборотов.

2. Для подготовки агрономического персонала по травосеянию и семеноводству трав ввести во всех агрономических вузах и техникумах курс по культуре трав.

Комиссия Народного Комисариата Земледелия Союза ССР и Народного Комисариата Зерновых и Животноводческих Совхозов Союза ССР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 июля с. г., в 6 часов вечера, горсовет созывает совещание руководителей секций и депутатских групп, которое состоится в помещении горсовета (Дом обороны).

Явка всем руководителям секций и депутатских групп обязательна.

Горсовет.

Ответ. редактор М. И. АМСТИСЛАВСКИЙ

ПРОДАЕТСЯ ПУТЕВКА

курсовка на курорт в Железнодорожный сроком с 1 августа по 30 августа. Обращаться в парикмахерскую при центральной бане № 1 к уполномоченному МСУ Сыскину.

Утерянный пропуск в раздаточную шахту № 2 на имя Абрамова В. С. считать недействительным.